

Газета Федоровского района Саратовской области

Издается
с октября 1931 года

№10 (9722)
ВТОРНИК,
7 февраля 2017 года

Выходит по вторникам
и пятницам
Цена свободная

WWW.SARATOV-MEDIA.RU

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Валерий Радаев: «Мы обозначили, что Саратовская область лидер, мы будем к этому стремиться»

На телеканале «Россия-1» вышла передача «От первого лица».

О бюджете

Самое главное, что мы доказали в 2016 году — то, что Саратовская область продолжает устойчивое развитие, уверенно и целеустремленно. Если сравнивать 2012 год и 2016 год: в 2012 у нас закредитованность области была на 80% банковскими кредитами. И работа за все эти годы позволила нам впервые спланировать в 2016 году бездефицитный бюджет, исполнить его, ни рубля заемствований не провести. Мы встречались с наукой, мы встречались с высшей школой, мы встречались с экспертами, с ведущими экономистами в стране, с Правительством Российской Федерации, с полпредством. Анализировали, почему это произошло, и как выйти из этой ситуации. Эта работа большого количества специалистов на результат. Результат такой: если в 2015 году у нас в бюджете было плюс 3 миллиарда рублей, а в 2016 году — плюс 7 миллиардов по доходам. И тот рост, который мы обозначили по доходу в 114%, мы практически его исполнили. В это и наши специалисты до конца не верили, что это можно было сделать. И мы сдавали свои прогнозы в Минфин Российской Федерации, и там к нам претензии были, что завышенный рост. И депутатский корпус сомнения высказывал, а мы исполнили! И это, я считаю, наша главная победа — победа, которая дает внутренний настрой на позитив, которая даёт сигнал о том, что есть резерв, над которым надо работать. Надо сбалансировать систему по доходам, сбалансировать систему по отчислениям, по тем налогам, которые собираются на территории нашей области в федеральный бюджет. Тогда мы будем говорить не только о том, что мы плюсом собрали, тогда у нас будет бюджет развития. Вот главная задача всей этой работы — чтобы мы были самодостаточны. Это один из самых главных итогов работы в 2016 году.

О промышленности

Промышленность в 2016 году продемонстрировала рост почти 5% — это очень хорошая динамика, это, прежде всего, устойчивость. Надо сказать, что за последние пять лет мы практически ввели восемь совершенно новых промышленных предприятий. Что нам это дало? Они еще не вышли на полную проектную

мощность, но уже в 2016 году произвели продукции на 20 миллиардов рублей.

По итогам шестнадцатого года, мы можем говорить о занятости. На рынке труда ситуация стабильная. Надо сказать, где-то создали 12 тысяч рабочих мест. А это заработная плата, это доходы, это семейный успех, это рост и благополучие. Вот это главное.

Что касается новых производств. Я сказал, что мы уже сделали — ввели в работу новые предприятия. Да, в 2016 году мы заложили строительство двух новых заводов. Это «СНФ-Восток», совместное предприятие «Лукойл» с пло-

ки завершили в 2016 году все эти конкуренции. «Химпроминжиниринг» — такая фирма есть в «Росатоме», которая занимается сегодня современными материалами. Учитывая, что у нас хорошая кафедра химии в университете, у нас уже есть несколько предприятий, которые ранее этим занимались, химическая промышленность хорошо развита, есть специалисты, есть основа. И они выбрали, все-таки, не Татарстан, его особую экономическую зону, а выбрали Саратов, и учитывая, что у нас есть экономически хорошая промышленная пло-

щадка на территории «Оргсинтеза», мы рассмотрели эти мероприятия. Сегда достигнуты предварительные соглашения, достигнута договоренность, что будет совершенно строительство нового завода с современейшим оборудованием. Первый этап стоимости 6 миллиардов рублей. В итоге мы будем выпускать современные материалы.

Участие в госпрограммах по поддержке промышленных предприятий

Хотел бы несколько слов сказать про нашу оборонную промышленность — учитывая, что тут самая поддержка что ни на есть Правительства Российской Федерации. Есть оборонзаказ, который работает до 2018 года. Сейчас рассматривается второй этап — до 2025 года. И надо отметить, вот в этом госзаказе наши все 27 предприятий оборонно-промышленного комплекса, плюс наши вспомогательные предприятия очень хорошо работают. И рост 10 процентов, а по 2016 году — 15%. Но мы должны помнить об одном — это бесконечно не может продолжаться, поэтому мы должны искать альтернативу, то есть — выход на гражданскую продукцию. У нас есть успешно работающие предприятия, которые действуют в этом сегменте, и



АКТУАЛЬНО

ДЮСШ — объект реконструкции

Спортивная школа р.п. Мокроус является организационно-методическим спортивным центром по пропаганде здорового образа жизни, проведению массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий в районе.

Интересен тот факт, что спортивный комплекс был открыт в год проведения Олимпийских игр в СССР (1980 г.).



Это стало важным событием как для жителей Мокроуса, так и для всего района. Спортшкола дала старт в спортивную жизнь десяткам федоровцев. Сотни жителей поселка сформировали позицию здорового образа жизни, посещая стадион.

А потому внимание руководства района к спортивной школе сегодня приоритетное. Намечен план реконструкции. С 2016 поэтапно ведутся ремонтные работы. В летний период были обновлены трибу-

и. СТЕПАНОВ.

ЭНЕРГОСБЕРЕЖЕНИЕ

Новые котлы будут установлены в детских садах и школах

В Федоровском районе продолжается реализация мероприятий по энергосбережению.

В январе администрацией района приобретены 22 котла марки КОВ. Новое котловое оборудование большей мощности и теплоотдачи предназначается для детских садов и школ района. Как только закончится отопительный сезон, будут произведены монтаж и пуско-наладка нового оборудования.

Результат этих мероприятий будет виден уже в новом отопительном сезоне в виде большой экономии ресурсов.

Наш корр.



РАСТИМ ПАТРИОТОВ

Россия – моя история

В 2017 году в Саратове будет построен исторический парк “Россия – моя история”. Он станет частью музеиного историко-этнографического комплекса “Соколовая гора”.

О проекте, его идеяных вдохновителях и планах рассказал руководитель комплекса Борис Шинчук.



- Узнать о том, что это за проект, можно, посетив ВДНХ. Там в одном из павильонов уже действует исторический парк “Россия – моя история”. Это не совсем музей. Там 30 тысяч квадратных метров, на которых разместилось виртуальное историческое пространство, от Рюриковичей до эпохи нынешнего Президента РФ Владимира Владимировича Путина.

Информация об этом парке есть в Интернете. Он создан на основе исторических мультимедийных композиций: Рюриковичи, Романовы, “От великих потрясений к Великой Победе”. Сейчас есть четвертый блок – наша современность.

Там представлены все формы современных информационных носителей. Есть

несколько мощных современных купольных кинотеатров, планшетные компьютеры, очки виртуальной реальности. Надев такие очки, можно окунуться в историческое пространство, погулять по древним городам.

Можно подключить интерактивный стол, где ожидают

реконструкции сражений Великой Отечественной войны – штурм Берлина, битва на Курской дуге, Сталинградская битва. Можно в какой-то степени представить себя участником этих событий, даже генералом. В общем, это история нашей страны, наших побед, нашей гордости. Конечно, это очень большой урок нашей истории. Все невозможно посмотреть ни за полчаса, ни за час.

Обычных в нашем понимании экспонатов (которые можно посмотреть, потрогать) там не будет. Это все виртуально.

Какие-то картины там будут представлены, но это будут не музеиные экспонаты, не артефакты. Это для создания пространства. Таков современный подход.

Современному человеку

будет интересно окунуться в историю своего государства. Побывав там, захочется прийти в краеведческий музей, в Музей боевой славы, Музей трудовой славы. То есть, присмотреться к каким-то конкретным местам, событиям.

Создать исторический парк в Саратове - инициатива Вячеслава Викторовича Володина. Очень приятно, что он о своей земле никогда не забывал и не забывает. То, что в Саратове появится возможность прийти в такой музей, очень важно, особенно для современных школьников. Всегда считалось, что наша школа - самая лучшая в мире. Сейчас новым федеральным министром образования делаются шаги, чтобы это вернуть. Самое главное, что надо научить невозможно, а вот пробудить интерес можно через такие современные подходы. Эта площадка как раз для этого и создается.

Исторический парк будет на Ильинской площади, рядом с историческим зданием казарм. Сейчас ведутся рабо-

таДа работа более трудоемкая. Строительство будет с нуля. В основном будет затрачены на реализацию проекта внебюджетные средства.

В этом проекте очень интересно будет увидеть местную составляющую. Это предложение было услышано и принято. Сейчас готовится так называемый региональный контент. Этим занимаются сотрудники саратовских музеев, каждый готовит свою часть, занимаются этой работой ученики из СГУ, других вузов. Людям важна привязка к своей земле.

Как наша история связана с общей историей страны. Это тоже очень важно.

Глобальная история нашей страны, конкретный боевой путь Саратовской области в Великую Отечественную войну. Трудовой путь наших свершений и подвигов. Национальная деревня - это тоже составляющая патриотизма.

Важно учесть общественное мнение, мнение ветеранов. Все это постоянно находится в движении.



ты по подготовке этой площадки. Уже есть эскизный проект. В Москве было проще, там взяли свободный павильон и реконструировали.

Будут использованы наши возможности - Музей боевой славы, Музей трудовой славы, Национальная деревня. Все это будет работать в комплексе.

ДНИ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ

Герой Сталинградской битвы

2 февраля в России отмечался один из Дней воинской славы - День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве. В

волов героического подвига нашего народа, сила которого всегда была в сплоченности, патриотизме и верности Родине.

Петр Иванович Демья-



ненко - один из ныне проживающих в районе ветеранов, является участником Сталинградской битвы (июль 1942 года - февраль 1943 года), которая признана военными историками самым крупным сухопутным сражением. Победа советских войск в этой битве коренным образом изменила ход Великой Отечественной и Второй мировой войн. Битву под Москвой и Сталинградом историки называют первыми предвестниками Победы в Великой Отечественной войне.

Невзирая на возраст, П.И. Демьяненко принимает активное участие в общественной жизни района, встречах с молодежью, школьниками. За большой вклад в дело патриотического воспитания подрастающего поколения ветеран занесен на районную Доску почета.

С. КУЗЬМИЧЕВА.

КУЛЬТУР

Друзья Винни-Пуха

Детство - лучшая пора! Оно всегда остается с нами в наших воспоминаниях. Мысленно мы можем вернуться в него, поиграть с теми, кто нам дорог, вспомнить самые любимые книги, которые были прочитаны, героев этих книг, иногда вызывающих смех, иногда – слёзы.



Мы, юные корреспонденты из 7 класса, решили провести встречу – литературный час с учащимися начальных классов, прочитавших замечательную детскую книгу А. Милна «Винни-Пух и все-всё», и узнать, как хорошо и внимательно они её прочитали. Эта встреча прошла в сельской библиотеке в форме турнира «Как стать другом Винни-Пуха».

бочонки мёда. Условие турнира: кто больше наберёт бочонков, тот настоящий друг Винни-Пуха.

Турнир начался с разминки «Кто это?», которую проводила Света Попова. По описанию ребята угадывали героя. Затем начался «Книжки марафон» (его провели Полина Дмитриева, Темирлан Будакаев, Анастасия Докина), продолжавшийся на протя-

жении всего турнира и деливший его на различные состязания - конкурсы. В нём участники отвечали на вопросы по содержанию книги.

Во втором конкурсе «Грамотей» нужно было исправить ошибки Кристофером Робином, и ребята с этим справились, ведь интереснее находить ошибки у других, чем у себя. Конкурс «Смешинка» заставил пофантазировать, чтобы рассмешить Ослика Иа – грустнейшее создание. Вот было смеху, когда в песенном конкурсе пришлось пропорчать, пропыхтеть, просопеть, прокричать, прошуметь песенки, которые сочинял Винни-Пух. Остальные конкурсы были ещё более увлекательными. Особенно понравился ребятам ИЗО – конкурс, где они рисовали слонопотама и щасвируса.

В результате самым лучшим другом Винни-Пуха оказался учащийся 3 класса Рахат Абдрахманов, потому что набрал самое большое количество бочонков мёда. Мы его поздравили с победой и обратились к ребятам с просьбой читать побольше книг, ведь они нас учат доброму.

Учащиеся 7 класса
СШ с. Долина
(кружок «Проба пера»).

АКЦИЯ

Дарите книги с любовью

«Детство - вот огромный край, откуда приходит каждый», - писал Антуан де Сент-Экзюпери. Личность читающего ребенка остается ценностью национальной культуры, а чтение является главным источником формирования её нравственных, патриотических, интеллектуальных, культурных черт. Именно книга облегчает жизнь, дружески помогает разобраться в пестрой и бурной пытанице мыслей, чувств, событий. Книга учит нас уважать человека и самих себя, она открывает ум и сердце чувством любви к миру, к человеку.

Основным ресурсом любой библиотеки является ее фонд. Библиотечный фонд определяет содержание, полноту, качество удовлетворения и развития информационных потребностей пользователей – читателей библиотеки. Огромную тревогу у библиотекарей нашей страны, работающих с детьми и подростками, вызывает тенденция к сокращению процента обновления фондов детских библиотек. А ведь так важно для детей вовремя прочитать нужную книгу.

С 2012 года в мире отмечается Международный день книгодарения. Идея создания Международного дня

книгодарения принадлежит Эми Бродмур, школьному библиотекарю и книжному блогеру из Миннесоты. С каждым годом география праздника расширяется. В 2016 году он прошел уже более чем в 30 странах мира, в том числе и в России. Главная идея праздника – вдохновлять людей по всему миру дарить детям, друг другу, библиотекам хорошие книги и показывать, что бумажная книга остается актуальным подарком и не теряет своей ценности даже в век технологий.

В России в 2017 году Ассоциация деятелей культуры, искусства и просвещения по приобщению детей к чтению «Растим читателя» выступила с инициативой ежегодного проведения в этот день акции «Дарите книги с любовью!». Эта акция призвана объединить усилия всех желающих и превратить ее в ежегодное масштабное событие в поддержку детского чтения и возрождения в обществе традиции книгодарения. Идея акции – дарить в этот день книги детям, тем самым искрен-



не и красноречиво выражая им свою любовь.

Центральная детская библиотека приглашает детей и взрослых присоединиться к акции. Акция «Дарите книги с любовью!» пройдет 14 февраля. Участниками акции могут стать любые интересованные организации и лица. В этот день любой желающий может принести книгу в библиотеку и подарить ее для тех, кто в ней особенно нуждается.

Н. ШАМАРДИНА,
заместитель директора по работе с детьми МБУ ЦБС.

ЗАКОН И МЫ

Что нужно знать о выпасе скота?

В последнее время роль животноводства как на территории России, так и в Саратовской области, увеличивается. Позитивные процессы, однако, влекут за собой некоторые правила и нормы, определенные законодательством, которые необходимо соблюдать.

Очень много вопросов в последнее время возникает о выпасе скота. Уже немало было споров на эту тему, а между тем решение потенциальных проблем достаточно элементарное и простое: нужно соблюдать закон. И такой в регионе имеется – это Закон Саратовской области от 27.04.2016 г. №55-ЗСО, вторая статья которого непосредственно указывает, что при выпасе скота делать можно, а что – нет.

Разрешается:

- свободный выпас сельскохозяйственных животных на огороженной территории владельца земельного участка;

- выпас сельскохозяйственных животных на неогражденных территориях (пастбищах) под надзором владельца или пастуха.

Владельцам домашнего скота следует обратить особое внимание.

Что при осуществлении выпаса и прогона сельскохозяйственных животных не допускается:

- бесконтрольное пребывание сельскохозяйственных животных вне специально отведенных для выпаса и прогона мест;

- передвижение сельскохозяйственных животных до мест сбора в стада и обратно

без сопровождения;

- бесконтрольное передвижение сельскохозяйственных животных по территории населенного пункта.

Таким образом, данные правила достаточно легко соблюдать, если следовать эле-



ментарному принципу – не бросать животных «на произвол судьбы».

При осуществлении выпаса сельскохозяйственных животных запрещается:

- выпас сельскохозяйственных животных на неогражденных территориях (пастбищах) без надзора;

- несанкционированный и (или) неорганизованный выпас сельскохозяйственных животных.

Помимо вышеперечисленного, владельцам скота стоит помнить о необходимости того, что скот должен быть зарегистрирован. Идентификацией животных в Саратовской области занимается Государственная ветеринарная служба – с ней должны быть знакомы все вла-

дельцы животных.

Всё достаточно просто и доступно, а главное – не требует каких-либо дополнительных усилий, кроме обычных обязанностей владельца животных. Если добросовестно выполнять правила выпаса

ударить по карману нерадивого владельца крупного рогатого скота. Надо иметь в виду, что это не абстрактные нормы, а реальность. Административные комиссии во всех муниципальных районах области с началом нового сезона будут вести активную работу в части контроля выполнения законодательно установленных правил, привлекая к ответственности лиц, их нарушающих. Эта работа ведется регулярно: так, по итогам 2016 года во многих муниципальных районах Саратовской области к административной ответственности было привлечено более 300 владельцев скота, а общая сумма штрафов составила около 500000 рублей.

Комитет общественных связей и национальной политики области и министерство по делам территориальных образований области совместно с управлением ветеринарии Саратовской области призывают всех владельцев домашнего скота, живущих в Саратовской области и ведущих здесь своё хозяйство, соблюдать закон, серьезно относясь к управлению своим хозяйством и поголовьем скота, уважать свою землю, своих соседей и цивилизованно развивать личные подсобные хозяйства.

Комитет общественных связей и национальной политики области, министерство по делам территориальных образований области совместно с управлением ветеринарии Саратовской области.

Штрафы могут ощутимо

ИНФОРМАЦИЯ

Компенсация без задолженности

Напоминаем нашим льготополучателям о том, что мера социальной поддержки в форме ежемесячной компенсации расходов по оплате жило-го помещения и коммунальных услуг (ЕКР на ЖКУ) предо-ставляется и рассчитывается гражда-нам исклю-

на ЖКУ выплачивалась в виде авансовых платежей. В ноябре 2016 года наши льготники



получили расчет ЕКР на ЖКУ по платежам за август, в де-кабре 2016 года произведена выплата по платежам за сен-тябрь, в январе 2017 года - за октябрь 2016 года, в феврале будет производиться выплата за ноябрь 2016 года и т. д.

Обращаемся ко всем гражданам, имеющим льготный статус: своевременно - в месячный срок - извещать ГАУ СО ЦСЗН Федоровского района обо всех изменениях, которые влекут за собой уменьшение или увеличение разме-ра выплаты: изменение места жительства (пребывания), раз-мера занимаемой площади жилого помещения, типа и фонда жилья, состава семьи и так далее.

Сведения об объемах потребления жилищно-коммунальных услуг и об имеющейся у льготополучателей задолженности по их оплате предоставляются в ГАУ СО ЦСЗН Федоровского района организациями - поставщи-ками жилищных и коммунальных услуг, управляющими компаниями.

Если гражданин своевре-менно не оплатит за жилищно-коммунальные услуги, компенсация по данной услуге начислена не будет, в свя-зи с чем необходимо личное обращение льготника с пла-тежными документами (счет-квитанциями), подтверждаю-щими факт оплаты.

По октябрь 2016 года ЕКР

Консультацию можно полу-чить в ГАУ СО ЦСЗН Федо-ровского района по адресу: р.п. Мокроус, ул. Централь-ная, д. 52, контактный теле-фон 5-00-12.

Администрация ГАУ СО ЦСЗН Федоровского района.

01 СООБЩАЕТ

Об этом надо помнить всегда

В зимний период населения активно использует газовое оборудование, печи и электронагревательные приборы, нередко нарушая при этом элементарные правила пожарной безопасности, что зачастую приводит к чрезвычайным происшествиям. В связи с сезонным повышением риска возникновения чрезвычайных происшествий, связанных с нарушением мер пожарной безопасности при монтаже и эксплуатации газовых приборов и печей, отдел надзорной деятельности и профилактической работы по Ершовскому, Дергачёвскому и Фёдоровскому районам Саратовской области рекомендует жителям Федоровского района строго соблюдать следующие правила пожарной безопасности:

При использовании газовых приборов категорически запрещается:

- пользоваться неисправными или повреждёнными газовыми приборами;
- использовать газовые приборы по назначению;
- нарушать правила и тре-бования безопасного исполь-зования газового оборудова-ния, предусмотренные произ-водителем и прописанные в руководстве по эксплуатации;
- проводить самовольную газификацию дома (квартиры, садового домика);
- разрешать детям

пользоваться газовыми при-борами;

- оставлять без надзора включенным газовые прибо-ры, даже на короткое время;
- сушить бельё над за-жёлтой газовой плитой;

- пользоваться газовыми колонками, газифицирован-ными отопительными печами и другими приборами при от-сутствии тяги в дымоходах;

- переносить и самовольно ремонтировать газовое оборудование в помещениях, вносить изменения в конст рукцию газовых приборов и оборудования.

При выявлении признаков резкого изменения давления в сети газоснабжения необходимо перекрыть вентили на газовом оборудовании и краны подачи газа перед ними и немедленно сообщить в аварийную службу газа.

Порядок действий при выявлении запаха газа:

- ни в коем случае не ис-пользуйте спички, зажигалки и другие источники открытого огня;
- не включайте свет и лю-бые электроприборы, любая искра может спровоцировать взрыв газовоздушной смеси;
- не пользуйтесь электро-звонками квартир;
- не используйте телефоны с дисковыми номеронаби-раторами;
- немедленно перекройте вентили на газовых приборах и краны подачи газа перед

ними и обеспечьте проветри-вание помещений, открыте окна и двери;

- покинув помещение, вы-зовите аварийную службу газа;

- организованно и без пани-ки выведите людей из загазо-ванных и соседних помещений.

При использовании элек-

трических приборов необхо-димо выполнять следующие требования:

- не эксплуатировать не-исправную электропроводку, производить своевременный ремонт и замену неисправных электропроводов;
- не использовать само-дельные электроприборы (обогреватели, кипятильники), а также электроприборы с неисправными терморегули-рующими устройствами;
- нагревательные электро-приборы (утюги, чайники и

т.д.) должны устанавливаться на негорючие теплоизоляци-онные подставки;

- не оставлять без при-смотра включенные в сеть электроприборы, уходя из дома все штепсельные вилки должны быть вынуты из розе-ток, независимо от того, вклю-чен данный прибор или нет;

т.д.) должны устанавливаться на негорючие теплоизоляци-онные подставки;

- не оставлять без при-смотра включенные в сеть электроприборы, уходя из дома все штепсельные вилки должны быть вынуты из розе-ток, независимо от того, вклю-чен данный прибор или нет;

- не использовать электро-приборы с неисправными вил-ками, а также включать прибо-ры в неисправные розетки;

- не обрачивать лампы элек-трического освещения бумагой или тканью.

При эксплуатации печей, как на твёрдом топливе, так и на газе, необходимо выпол-нить следующие требования:

- не использовать электро-приборы с неисправными вил-ками, а также включать прибо-ры в неисправные розетки;
- не обрачивать лампы элек-трического освещения бумагой или тканью.

ногой кладки - разделку. Не нужно забывать и про утолще-ние стенок печи;

- любая печь должна иметь самостоятельный фундамент и не прымкать всей плоскостью одной из стенок к дер-евянным конструкциям. Нужно оставлять между ними воз-душный промежуток - отступ-ку. На деревянном полу перед топкой необходимо прибить металлический (предтопоч-ный) лист размерами не менее 50 на 70 см;

- чрезвычайно опасно ос-тавлять топящиеся печи без присмотра или на попечение малолетних детей;

- нельзя применять для розжига печей горючие и легковоспламеняющиеся жидкости;

- чтобы не допускать пере-кала печи, рекомендуется то-пить её два - три раза в день и не более чем по полтора часа;

- за три часа до отхода ко сну топка печи должна быть прекращена;

- чтобы избежать образо-вания трещин в кладке, нуж-но периодически прочищать дымоход от скапливающейся в нём сажи. Не реже 1 раза в три месяца необходимо очи-щать дымоходы от сажи;

- не следует сушить на печи вещи и сырье дрова;

- следите за тем, чтобы ме-бель, занавески находились не менее чем в полуметре от массива топящейся печи;

- ни в коем случае

нельзя растапливать печь дровами, по длине не вме-щающимися в топку, по по-леньям огонь может переки-нуться на близлежащие пред-меты, пол и стены;

- с наступлением минусо-вых температур, опасно об-мерзание дымоходов, которое может привести к нарушению вентиляции жилых помеще-ний. Владельцы домов обяза-ны проверять дымоходы на на-личие в них надлежащей тяги;
- запрещается полно-стью закрывать заслонки в дымоходах печи, это может привести к попаданию угар-ного газа в помещении и от-равлению.

Чтобы уберечь себя и сво-их близких от пожара, следу-ет также навсегда отказаться от привычки курить лежа в постели, не оставлять непоту-шенной сигарету, ни в коем случае не бросать спички и окурки на пол.

Если произошло возгора-ние, звоните по телефонам 01, сотовой связи 101. Поста-райтесь как можно быстрее покинуть горящее помеще-ние. Не теряйте времени на спасение имущества, главное - спаси себя и других людей, попавших в беду.

С. ТРИШКОВ,
государственный инспектор
Ершовского, Дергачёвского
и Фёдоровского районов
Саратовской области
по пожарному надзору,
капитан внутренней службы.

**При использовании газовых приборов категорически запрещается:**

- пользоваться неисправными или повреждёнными газовыми приборами;
- использовать газовые приборы по назначению;
- нарушать правила и тре-бования безопасного исполь-зования газового оборудова-ния, предусмотренные произ-водителем и прописанные в руководстве по эксплуатации;
- проводить самовольную газификацию дома (квартиры, садового домика);
- разрешать детям

НАЦПРОЕКТ

Установление судеб пропавших без вести защитников Отечества

В Саратове установление судеб пропавших без вести защитников Отечества принят как национальный проект.

Обсуждение состоялось в рамках депутатских слушаний, в которых приняли участие депутат Государственной Думы ФС РФ, сопредседатель Общероссийского общественного гражданского-патриотического движения «Бессмертный полк России» Николай Земцов – автор проекта, Председатель Общественной палаты области Александр Ланда, депутаты областной Думы, представители ветеранских, военно-патриотических общественных организаций региона, поисковых отрядов, журналисты областных СМИ.

Николай Земцов рассказал о сути проекта «Установление судеб пропавших без вести защитников Отечества как Национальный проект», его целях и задачах, видении его эффективной реализации, в особенности, на территории Саратовской области.

Сергей Зюзин отметил, что в Саратовской области накоплен большой опыт поисковой работы:

- С 1998 года в регионе действует Саратовская областная общественная организация «Союз поисковых отрядов «Искатель», в состав которой входят 48 поисковых отрядов. Деятельность Союза неоднократно поддерживалась грантами: в 2016 году проект Союза поисковых отрядов «Искатель» «Защитники Саратовского неба» получил поддержку Национального благотворительного фонда в виде президент-

ского гранта в размере 1,5 млн рублей. Вопрос сегодняшней повестки крайне важен для нас. Ведь до сих пор остаются актуальными поиск бойцов, пропавших без вести, установление обстоятельств их гибели. Наша задача – задача потомков людей, отвоевавших нам свободу, ценой своих жизней, – сделать все, чтобы погибшие защитники Отечества не остались безымянными, и имя каждого было установлено и увековечено.

Такая работа среди молодежи способствует воспитанию патриотизма, укреплению морального духа защитников Отечества; оказывает противодействие фальсификации российской истории на основе установленных фактов.

В нашем Федоровском районе эта проблема актуальна. На встрече поисковых групп, организованных на базе школ, которая проводилась в прошлом году, юные патриоты района отметили, что среди многих земляков-односельчан, погибших в Великой Отечественной войне, не мало без вести пропавших. Еще предстоит уточнить место захоронения. В нашем районе за последние годы известны шесть случаев, когда родные и близкие узнали о месте гибели и захоронения солдат Великой Отечественной. Активную работу проводят краеведы Ивановской, Первомайской школ, МСШ №1. Очень важно, чтобы у молодежи были рядом наставники и помощники, чтобы помянуть поколений не прерываясь, а крепко.

Подготовил И. СТЕПАНОВ.

КОНКУРСЫ

Мой мир – будущее России

Школьники области приглашаются к участию в конкурсе «Мой мир – будущее России».

Ребята могут представить на конкурс фото, рисунок или литературное произведение собственного сочинения.

1 января стартовал Всероссийский творческий конкурс среди учащихся общеобразовательных учреждений «Мой мир – будущее России». Конкурс организован Всероссийским литературным проектом «Литературная Галактика» и проводится в двух возрастных категориях: 6-12 лет и 13-17 лет.

Ребята могут представить на конкурс свои работы в номинациях «Стихотворение», «Рассказ», «Сказка», «Заметка», «Рисунок», «Контурный

рисунок», «Фотография».

Также в конкурсе предусмотрена специальная номинация «Наш город лучший в России». Победителем в этой номинации станет город, в котором проживает наибольшее количество номинантов конкурса.

Конкурсные материалы принимаются по адресу электронной почты: litgalaxy@mail.ru с 1 января по 30 мая, итоги конкурса будут подведены к 1 сентября. Работы победителей конкурса будут опубликованы в детских журналах «Школьяр» и «Юная Галактика».

С положением конкурса и более подробной информацией можно ознакомиться по ссылке.

**Министерство образования
Саратовской области.**

ЗАКУПАЕМ дорогое говядину, конину, баранину .

Тел.: 89372656701, 89658825132, Александр.



**с. Федоровка,
СИРОТИНИНОЙ
Светлане Викторовне**

Уважаемая Светлана Викторовна! От всей души поздравляем вас с юбилеем!

Желаем в праздничную дату

Сияющих от счастья глаз!

Пусть будет радостью обята

Душа в чудесный этот час!

Всегда, во всем и неизменно

Пускай успех и счастье

ждет!

Легко и необыкновенно

Пусть жизнь прекрасная

течет!

**Управление образования,
профком работников
образования.**

**СИРОТИНИНОЙ
Светлане Викторовне**

От всей души поздравляем с юбилеем!

Пусть минуты все будут

счастливыми,

Нежных слов и улыбок полны,

Жизнь эмоции дарит

красивые,

И пленит аромат новизны!

Комplиментов, цветов,

восхищения,

Исполнения мечты, новых

встреч,

В каждом дне находить

вдохновение

И тепло в своем сердце

беречь!

Директора школ района.

**с. Морцы,
АХМАТОВОЙ**

Ольге Викторовне

От всей души поздравляем с юбилеем!

Настал замечательный день

юбилея,

Дорогого, любимого мужа

поздравляю с юбилеем!

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Марию Николаевну СЛАВЯГИНУ из с. Долина

Спокойных лет вам, теплых зим

И столько радостных событий,

Чтоб каждый миг ваш был таким,

Какого сами вы хотите!

Совет ветеранов с. Долина.

ПРОКУРОР РАЗЪЯСНЯЕТ

Захита прав предпринимателей

С 31.12.2016 г. вступили в силу изменения в статью 299 Уголовного кодекса Российской Федерации, внесенные Федеральным законом от 19.12.2016 г. №436-ФЗ и направленные на защиту прав предпринимателей.

Законодателем установлена уголовная ответственность за незаконное возбуждение уголовного дела, если это деяние совершено в целях воспрепятствования предпринимательской деятельности либо из корыстной или иной личной заинтересованности и повлекло прекращение предпринимательской деятельности либо причинение крупного

ущерба.

Вышеуказанное деяние наказывается лишением свободы на срок от 5 до 10 лет.

При этом крупным ущербом признается ущерб, сумма которого превышает 1 млн 500 тыс. рублей.

Кроме того, усиlena до 7 лет лишения свободы уголовная ответственность за привлечение заведомо невиновного к уголовной ответственности.

А. СОВЕТОВ,
заместитель прокурора
Саратовской межрайонной
природоохранной
прокуратуры, советник
юстиции.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

**с. Федоровка,
СИРОТИНИНОЙ
Светлане Викторовне**

Уважаемая Светлана Викторовна! От всей души поздравляем вас с юбилеем!

С большим юбилеем вас поздравляем,

Жить долго, легко,

беззаботно желаем,

Чтоб радость всегда наполняла ваш дом,

Чтоб было тепло,

замечательно в нем.

Детишки чтоб в нем,

как птенцы щебетали,

Чтоб жители дома любить

не устали.

В делах чтобы все замечательно было,

И что для свершений всегда были силы!

**Управление образования,
профком работников
образования.**

**с. Еруслан,
КИСЕЛЕВУ**

Ивану Ивановичу

Дорогого, любимого мужа поздравляю с юбилеем!

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

**с. Морцы,
АХМАТОВОЙ**

Ольге Викторовне

От всей души поздравляем с юбилеем!

Настал замечательный день

юбилея,

Дорогого, любимого мужа

поздравляю с юбилеем!

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

**с. Федоровка,
СИРОТИНИНОЙ
Светлане Викторовне**

Уважаемая Светлана Викторовна! От всей души поздравляем вас с юбилеем!

С большим юбилеем вас поздравляем,

Жить долго, легко,

беззаботно желаем,

Чтоб радость всегда наполняла ваш дом,

Чтоб было тепло,

замечательно в нем.

Детишки чтоб в нем,

как птенцы щебетали,

Чтоб жители дома любить

не устали.

В делах чтобы все замечательно было,

И что для свершений всегда были силы!

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

**с. Федоровка,
СИРОТИНИНОЙ
Светлане Викторовне**

Уважаемая Светлана Викторовна! От всей души поздравляем вас с юбилеем!

С большим юбилеем вас поздравляем,

Жить долго, легко,

беззаботно желаем,

Чтоб радость всегда наполняла ваш дом,

Чтоб было тепло,

замечательно в нем.

Детишки чтоб в нем,

как птенцы щебетали,

Чтоб жители дома любить

не устали.

В делах чтобы все замечательно было,

И что для свершений всегда были силы!

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

**с. Федоровка,
СИРОТИНИНОЙ
Светлане Викторовне**

Уважаемая Светлана Викторовна! От всей души поздравляем вас с юбилеем!

С большим юбилеем вас п